
25 Ιανουαρίου 2012  
Αριθ. Πρωτ.: 127915/3197/2012 

    Πληροφορίες: κα Ευγενία Παπαδοπούλου   
        

 

    Αγαπητέ κύριε…………….,  

Ο Συνήγορος του Πολίτη εξέτασε αναφορά σας µε κωδικό υπόθεσης127915, 

σχετικά µε τη λειτουργία κεραίας κινητής τηλεφωνίας που είχε εγκατασταθεί επί του 

κτιρίου του ΟΤΕ, στο Παλαιό Φάληρο, παρά την απόφαση του Στ Ε περί αναστολής 

της άδειας λειτουργίας της.  Ειδικότερα, σε δύο επανειληµµένες αυτοψίες της Εθνικής 

Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδροµείων (Ε.Ε.Τ.Τ.), διαπιστώθηκε ότι η 

κεραία εξακολουθούσε να λειτουργεί, παρά την επιβολή προστίµων και διοικητικών 

κυρώσεων και για το λόγο αυτό προσφύγατε, τον Μάιο του 2010, στο Συνήγορο του 

Πολίτη, µε αίτηµα την συµµόρφωση των εµπλεκοµένων υπηρεσιών στην απόφαση 

της Επιτροπής Αναστολών του Στ Ε. Η κεραία αυτή λειτουργούσε βάσει απόφασης 

του πρώην Υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών (έτους 1999). 

Η Ανεξάρτητη Αρχή ζήτησε, καταρχήν, έγγραφη και αναλυτική ενηµέρωση για 

την υπόθεση. Η  Ε.Ε.Τ.Τ. στο απαντητικό έγγραφό της, ανέφερε µεταξύ άλλων, ότι 

αρµόδια για την αποµάκρυνση των παράνοµων κατασκευών κεραιών είναι η οικεία 

Πολεοδοµία. Η Πολεοδοµία της πρώην Νοµαρχίας Αθηνών, βασιζόµενη σε 

γνωµοδότηση της Νοµικής Υπηρεσίας της, έκρινε ότι  η εν λόγω κεραία έπρεπε να 

σταµατήσει να λειτουργεί µέχρι την έκδοση οριστικής απόφασης του Στ Ε αναφορικά 

µε την αίτηση ακυρώσεως και όχι να κατεδαφιστούν οι δοµικές κατασκευές επί των 

οποίων τοποθετήθηκε, θεωρώντας ότι δεν απαιτούνται περαιτέρω ενέργειες εκ 

µέρους της. 

Η Αρχή επεσήµανε στις υπηρεσίες τις αντιφατικές απαντήσεις τους και 

ζήτησε, εκ νέου, να ενηµερωθεί για τις ενέργειές τους. 

Η Πολεοδοµία ενέµεινε, θεωρώντας ότι η απόφαση αναστολής δεν αφορούσε 

την έγκριση δοµικών κατασκευών και παρέπεµψε το θέµα στη ∆ΕΗ για διακοπή 

ηλεκτροδότησης. Η Ε.Ε.Τ.Τ. αντέτεινε ότι η άρνηση αυτή της Πολεοδοµίας δεν είχε 

ουσιαστικά βαρύτητα, καθώς η εν λόγω κεραία δεν βρισκόταν σε λειτουργία και 

επρόκειτο να αποµακρυνθεί. Ωστόσο, προσέθεσε ότι έπρεπε να παρέµβει η 

Πολεοδοµία, καθώς η ίδια εταιρεία κινητής τηλεφωνίας είχε, στο µεταξύ, εγκαταστήσει 

παράνοµα άλλη κεραία. 

Η σύγχυση που δηµιουργήθηκε από το νέο αυτό δεδοµένο και  τα αντιφατικά 

έγγραφα των υπηρεσιών ήταν προσωρινή, καθώς εκδόθηκε απόφαση του Στ Ε, µε 
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την οποία ακυρώθηκε τελικά η απόφαση του πρώην Υπουργείου Μεταφορών και 

Επικοινωνιών, καθώς και η πράξη έγκρισης δοµικών κατασκευών της Πολεοδοµίας. 

Ο Συνήγορος του Πολίτη, σε έγγραφό του, τον Μάρτιο του 2011, επεσήµανε 

στην Πολεοδοµία ∆ήµου Ελληνικού-Αργυρούπολης (µετά τον ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗ) την 

σύγχυση που είχε δηµιουργηθεί, καθώς και την έκδοση απόφασης του Στ Ε. 

Παράλληλα, ενηµέρωσε την Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση Αττικής για την αρµοδιότητά 

της για την κατεδάφιση αυθαιρέτων . 

 Η Πολεοδοµία απάντησε ότι, κατόπιν της απόφασης του Στ Ε ακύρωσε την 

πράξη έγκρισης δοµικών κατασκευών και  ζήτησε από την Ε.Ε.Τ.Τ. ενηµέρωση για το 

άλλο κεραιοσύστηµα. 

 Η Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση, µετά την επισήµανση του Συνηγόρου του 

Πολίτη σχετικά µε την αρµοδιότητά της για εκτέλεση της κατεδάφισης, ενηµέρωσε ότι 

δε διαθέτει συνεργείο κατεδάφισης, ότι στερείται της απαραίτητης υλικοτεχνικής 

υποδοµής και ότι ζήτησε τη διάθεση πιστώσεων, µε σκοπό τη σύσταση εργολαβίας 

κατά τις διατάξεις των ∆ηµοσίων Έργων. 

 Ο Στ Π  ενηµέρωσε την Ε.Ε.Τ.Τ. για τις ενέργειες των υπηρεσιών, τον Ιούνιο 

2011 και στη συνέχεια η  Ε.Ε.Τ.Τ. ανακάλεσε  την απόφαση του πρώην Υπουργείου 

Μεταφορών και Επικοινωνιών. Τέλος, η Ε.Ε.Τ.Τ. ενηµέρωσε την Αρχή µε το 

υπ΄αριθ.πρωτ.47817/Φ.506/13-12-2011 έγγραφό της, ότι κατόπιν αυτοψίας, που είχε 

προσδιορισθεί από την Πολεοδοµία για την 24/11/2011, διαπιστώθηκε ότι είχαν 

αποµακρυνθεί όλες οι παράνοµες κατασκευές από την ίδια την εταιρεία και ότι «από 

την υπό εξέταση θέση δε µετρήθηκαν εκποµπές σε κάποια από τις συχνότητες που 

έχουν εκχωρηθεί στις εταιρείες κινητής τηλεφωνίας». 

Κατόπιν των ανωτέρω, ο Συνήγορος του Πολίτη διαπιστώνει ότι 

ολοκληρώθηκε ο διαµεσολαβητικός του ρόλος επιτυχώς.  

Σας ευχαριστώ για την εµπιστοσύνη σας.  

 

                      Με εκτίµηση 

 

Ιωάννης Π. Σαγιάς 

Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη 
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